

DODATOK č. 1 K ŠKOLSKÉMU PORIADKU

Dodatok č. 1 k školskému poriadku Spojenej školy internátnej, Mičurova 364/1, Bytča upravuje podmienky a pravidlá pre žiakov pri používaní mobilného telefónu alebo obdobného osobného zariadenia elektronickej komunikácie (tablet, smart hodinky) v súlade s § 151a zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov s účinnosťou od 01.01.2025.

Pravidlá používania mobilného telefónu alebo obdobného osobného zariadenia elektronickej komunikácie

(1)

a)

Žiakom prvého až tretieho ročníka Špeciálnej základnej školy a žiakom Základnej školy pre žiakov s autizmom sa používanie mobilného telefónu alebo obdobného osobného zariadenia elektronickej komunikácie (ďalej len „komunikačný prostriedok“) počas školského vyučovania zakazuje.

b)

Žiakom štvrtého až desiateho ročníka Špeciálnej základnej školy, žiakom štvrtého až deviateho/desiateho ročníka Základnej školy pre žiakov s autizmom a žiakom prvého až tretieho ročníka Praktickej školy sa používanie mobilného telefónu alebo obdobného zariadenia elektronickej komunikácie počas školského vyučovania zakazuje, *okrem prípadov, ak používanie komunikačného prostriedku v týchto ročníkoch na účel výchovy a vzdelávania prispieva k napĺňaniu vzdelávacích štandardov štátneho vzdelávacieho programu alebo ak jeho používanie na účel výchovy a vzdelávania vo vyučovacom predmete povolí učiteľ príslušného vyučovacieho predmetu.*

(2)

Zákaz podľa odseku 1 sa nevzťahuje na žiakov so zdravotným znevýhodnením, pre ktorých je používanie komunikačných prostriedkov odporúčané lekárom alebo zariadením prevencie a poradenstva ako podporné opatrenie súvisiace so zdravotným znevýhodnením a tento komunikačný prostriedok slúži žiakovi na účely dorozumievania sa.

(3)

Ak žiak použije komunikačný prostriedok v rozpore s odsekom 1 a 2, vyučujúci žiaka ústne upozorní, aby žiak tento komunikačný prostriedok odložil do svojej uzamykateľnej skrinky príp. odložil na katedru a po skončení vyučovacej hodiny následne triednemu učiteľovi. Ak žiak upozornenie od vyučujúceho ignoruje/neuposlúchne, vyučujúci môže komunikačný prostriedok žiakovi dočasne odobrať. Odobratý mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok odovzdá vyučujúci do úschovy riaditeľke školy, ktorá bude kontaktovať v danej veci zákonného zástupcu žiaka a dohodne s ním osobné stretnutie, na ktorom mu bude mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok odovzdaný. Riaditeľka školy odovzdá odobratý mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok len zákonnému zástupcovi (nie žiakovi).

(4)

V prípade, ak sa zákonný zástupca nevyhnutne potrebuje skontaktovať so svojim dieťaťom počas vyučovania, môže tak urobiť prostredníctvom triedneho učiteľa, ktorý zabezpečí žiakovi odovzdanie súrnej informácie od rodiča. Zákonný zástupca môže v naliehavých prípadoch kontaktovať triedneho učiteľa prostredníctvom správy cez EduPage.

Pravidlá pri nosení mobilných telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov do školy počas bežných vyučovacích dní

1. Žiak, ktorý si do školy prinesie svoj mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok (tablet, smart hodinky), je povinný, hneď po príchode do školy, ho odložiť do svojej uzamykateľnej skrinky, ktorá mu slúži na uloženie vrchného ošatenia a obuvi. Odložený telefón musí byť stíšený alebo vypnutý. **Za uzamknutie skrinky zodpovedá žiak.** Žiak pozná od svojej skrinky PIN kód, ktorý neoznamuje ostatným žiakom. **Škola nezodpovedá za odcudzenie ani vzniknuté škody na mobilnom telefóne alebo inom komunikačnom prostriedku, ktorý si žiak do školy priniesol.**
2. Žiak počas celého vyučovacieho dňa mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok zo skrinky nevyberá a nepoužíva počas dňa, vyberá si ho až po skončení vyučovania, kedy odchádza domov.
3. V prípade, že si žiak nedokáže zapamätať PIN kód od uzamykateľnej skrinky alebo žiak nedôveruje bezpečnému uloženiu mobilného telefónu v uzamykateľnej skrinke, zákonný zástupca žiaka o tejto veci vopred oboznámi triedneho učiteľa. Triedny učiteľ umožní žiakovi uloženie svojho mobilného telefónu alebo iného komunikačného prostriedku do určeného odkladacieho uzamykateľného priestoru v triede. Žiak je v tomto prípade povinný odovzdať svoj mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok triednemu učiteľovi hneď po príchode do školy pred prvou vyučovacou hodinou v kmeňovej triede. Po skončení vyučovania si žiak prevezme od triedneho učiteľa svoj mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok z uzamykateľného priestoru z triedy.
4. V prípadoch, ak mobilné telefóny alebo iné komunikačné prostriedky majú slúžiť na edukatívne účely na niektorej vyučovacej hodine, žiaci sa riadia pokynmi vyučujúceho príslušného vyučovacieho predmetu, pričom po skončení vyučovacej hodiny budú pod dozorom vyučujúceho tieto komunikačné prostriedky vrátené podľa týchto stanovených pravidiel do určeného režimu.
5. Ak žiak po vyučovaní navštevuje školský klub detí alebo záujmový útvar, mobilný telefón má naďalej uložený vo svojej uzamykateľnej skrinke až do odchodu zo školy. Ak mal žiak mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok počas vyučovania uložený u triedneho učiteľa, potom žiak požiada vychovávateľa alebo vedúceho záujmového útvaru o uschovanie tohto zariadenia, ktorý mu ho odovzdá po skončení pobytu v školskom klube detí alebo po skončení záujmového útvaru, keď žiak odchádza domov.
6. Žiak nesie zodpovednosť za stratu alebo poškodenie mobilného telefónu alebo iného komunikačného prostriedku aj po odchode zo školy.

7. Miesto a spôsob ukladania mobilných telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov dohodne triedny učiteľ so žiakmi svojej triedy najneskôr do 25.01.2025. Triedny učiteľ vyhotoví o dohode zápis a s jeho obsahom oboznámi aj zákonných zástupcov žiakov. Dohodnuté miesto a spôsob ukladania mobilných telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov platí na obdobie celého školského roku.
8. **Žiaci majú zakázané ponechať si mobilné telefóny alebo iné komunikačné prostriedky počas vyučovania voľne v školských taškách alebo pri sebe.**
9. **V prípade, ak žiak nerešpektuje vyššie uvedené pravidlá, dopúšťa sa porušenia školského poriadku. V takýchto prípadoch môže vyučujúci žiakovi mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok dočasne odobrať.**

Pravidlá pri nosení a používaní telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov v školskom internáte

1. Žiak ubytovaný v školskom internáte na týždenný pobyt odovzdá hneď po príchode do školy svoj mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok riaditeľke školy, ktorá ho v čase popoludnia odovzdá vedúcej vychovávateľke. Vedúca vychovávateľka následne zabezpečí jeho odovzdanie pomocnej vychovávateľke (nočnej), ktorá ho uloží v internáte do uzamykateľnej skrinky počas celého pobytu žiaka v školskom internáte. Pomocná vychovávateľka odovzdá mobilný telefón žiakovi v piatok ráno (príp. v iný deň, kedy žiak odchádza domov) a žiak je povinný s týmto telefónom zaobchádzať tak, ako ostatní žiaci, ktorí dochádzajú do školy denne (buď si žiak telefón uzamkne do svojej skrinky alebo ho odovzdá do úschovy triednemu učiteľovi).
2. V prípade, ak žiak chce počas pobytu v školskom internáte telefonovať so svojimi rodinnými príslušníkmi, o tejto skutočnosti sa vopred dohodne zákonný zástupca s pomocnou vychovávateľkou.
3. Komunikácia s rodinnými príslušníkmi je žiakom ubytovaným v školskom internáte umožnená za prítomnosti pomocnej vychovávateľky v čase od 19,30 hod. do 20,00 hod.
4. **Žiaci majú zakázané ponechať si mobilné telefóny alebo iné komunikačné prostriedky počas vyučovania alebo v školskom internáte voľne v školských taškách alebo pri sebe.**
5. **V prípade, ak žiak nerešpektuje vyššie uvedené pravidlá, dopúšťa sa porušenia školského poriadku. V takýchto prípadoch môže vyučujúci alebo vychovávateľka žiakovi mobilný telefón alebo iný komunikačný prostriedok dočasne odobrať.**

Pravidlá pri nosení a používaní telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov mimo vyučovania

(1)

Nosenie a používanie mobilných telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov mimo vyučovania (napr. školské výlety, účasť na súťažiach, účelové cvičenia, pobyty v partnerskej škole a pod.) je pre žiakov zakázané.

Zákonní zástupcovia sa môžu informovať o svojom dieťati u dozorkonajúceho pedagogického zamestnanca, ktorý je riaditeľkou školy vyslaný na pracovnú cestu a zodpovedá za zverených žiakov. Pravidlá kontaktovania zákonných zástupcov s dozorkonajúcim pedagógom sú uvedené v informovanom súhlase, s ktorým sú zákonní zástupcovia oboznámení pred konaním akcie mimo vyučovania.

(2)

V prípade, ak sa zákonný zástupca nevyhnutne potrebuje skontaktovať so svojim dieťaťom počas akcie konanej mimo vyučovania, môže tak urobiť prostredníctvom povereného zodpovedného učiteľa, ktorý zabezpečí žiakovi odovzdanie súrne informácie od rodiča. Zákonný zástupca môže v naliehavých prípadoch kontaktovať učiteľa prostredníctvom správy cez EduPage alebo telefonickým hovorom.

Mobilné telefóny predstavujú u detí riziko zbytočného rozptyľovania, vyrušovania a odvádzania pozornosti.

Reguláciou používania mobilných telefónov alebo iných komunikačných prostriedkov v škole chceme prispieť k zníženiu prevalencie kyberšikanovania, k zníženiu závislosti žiakov od mobilných telefónov a k zvýšeniu socializácie detí v školskom prostredí.

S obsahom dodatku č.1 k školskému poriadku boli oboznámení zákonní zástupcovia žiakov prostredníctvom Edupage a web sídla školy. Žiakov s dodatkom č. 1 k školskému poriadku oboznámili triedni učitelia na triednických hodinách, príp. počas ranných kruhov.

Dodatok č. 1 k školskému poriadku bol prerokovaný na zasadnutí Pedagogickej rady dňa 22.01.2025 a formou per rollam v Rade školy dňa

Dodatok č. 1 k školskému poriadku nadobúda platnosť 08.01.2025. Účinnosť tohto dodatku je dňom 25.01.2025.

Dodatok vypracovala: Mgr. Anna Ďurajková, riaditeľka